

Luminița are nevoie de ajutorul nostru

Dublu spectacol caritabil

Luminița este o tânără de 17 ani, din Oradea, diagnosticată cu cerebelită subacută cu virus herpus, care a dus la atrofie cerebeloasă, diplopie, pareză de nerv cranian și epilepsie. Pentru a strânge fondurile necesare tratamentului, mama ei, Olimpia, organizează, în aceste zile, în orașul de pe Crișul Repede, un dublu spectacol caritabil.

Primul spectacol va avea loc joi, 20 septembrie, de la ora 19.00, la Restaurantul Grand Palace din Oradea, prilej cu care vor evolua inimoșii artiști: Nicu Vesa, Corina Szatmari, Antonela Ferche Buțiu și Liviu Buțiu, Andrea Ardelean Suciu, Simona Bejan, Ciprian Mocan, Alin Timuț și Cristina Cociuba, Radu Moș, Dorin Leș, Gelu de la Bihor și Nicu de la Lunșoara. Spectacolul va fi prezentat de Antonela Ferche Buțiu. Prețul unui bilet este de 35 lei.

Cel de-al doilea spectacol caritabil pentru Luminița va avea loc vineri, 21 septembrie, de la ora 18.00, la Filarmonica de Stat Oradea, și va fi susținut de Ansamblul Artistic Profesionist Crișana. Își vor da concursul inimoșii artiști: Leontin Ciucur, Cornelia Covicu, Otilia Haragoș Seghedi, Cornel Borza, Felicia Costin, Stângaci, Luminița Tomuța Baba și Petrică Popa. Invitat de onoare va fi Dinu Iancu Sălăjanu. Acompaniamentul muzical

va fi asigurat de Orchestra Ansamblului Artistic Profesionist Crișana, condusă de maestrul Adrian Miescu. Spectacolul va fi prezentat de Ioan Seleși. Prețul unui bilet este de 35 lei.

Scopul celor două spectacole caritabile este strângerea de fonduri pentru Luminița. În 2013, după ce a împlinit 12 ani, viața fetei s-a schimbat radical.

După ce a început să acuze amețeli, greață și dureri de cap, mama Luminiței a decis să o ducă la medicul de familie, care a tratat-o de criză de colecist. Însă, după încă o săptămână, au apărut și tulburări de mers. În momentul în care a văzut că fiica ei nu se mai poate ține pe picioare, Olimpia a realizat că este nevoie de mai multe investigații. Nu apucase să-și facă încă un plan de bătaie când copila a făcut o criză puternică și a fost luată de ambulanță și dusă la spital, iar în scurt timp a intrat în comă. După toate analizele făcute, mama avea să afle că fiica ei este suspectă de tumoare cerebrală. A refuzat să creadă acest lucru și a plecat la Cluj pentru a cere și alte păreri. În tot acest timp, starea Luminiței se degrada de la o zi la alta. Primul diagnostic pus de medicii clujeni a fost de encefalită. Însă nici aceasta nu avea să fie adevărata problemă de sănătate a fetei. După mai bine de cinci săptămâni s-a aflat, de fapt, că vinovatul pentru boala copilei era un virus banal, luat cel mai



Suma de care are nevoie Luminița este 3.000 euro

probabil din aer, care, însă, nu a fost depistat din timp. Iar în scurt timp, a fost pus și adevăratul diagnostic: cerebelită subacută cu virus herpus care a dus la atrofie cerebeloasă, diplopie (vedea dublu), pareză de nerv cranian și epilepsie.

De mai bine de cinci ani, Luminița duce o luptă aprigă cu această boală cumplită, care a ținut-o într-un scaun cu rotile. Este conștientă că trebuie să facă eforturi uriașe pentru a reuși să fie, măcar în proporție de 60%, copilul vesel și talen-

tat pe care îl știa toată lumea înainte ca boala să-i atace organismul. Pe lângă ambiția ei de a se pune pe picioare și eforturile supraomenești pe care le face mama ei pentru a-i asigura tratamentul zilnic, tânără are nevoie și de un pic de ajutor din partea noastră. Cei care doresc să o ajute pot face donații în următoarele conturi deschise la Banca Transilvania: R071B-TRLEURCRT0240511501 - EURO, R024BTRLRON-CRT0240511501 - LEI.

■ Loredana IONAȘ

Salonta / Lugașu de Sus

Hăinuțe și ghetuțe, noi-nouțe, pentru 130 de școlari

„Din suflet pentru suflet” este noul proiect umanitar al Asociației „Sfântul Nicolae, ocrotitorul copiilor”, demarat la începutul acestui an școlar în municipiul Salonta. Sufletul acestei acțiuni caritabile este Dorina Marian, președinta asociației care, cu dragoste și emoție scaldată în lacrimi, duce mai departe, alături de o mână de oameni inimoși, proiectele gândite împreună cu soțul său preaiubit, preotul paroh Nicolae Marian, plecat fulgerător, în urmă cu trei luni, în lumea celor drepti și iubiți de Dumnezeu.

Proiectul social-umanitar „Din suflet pentru suflet” a fost demarat de doamna preteasă Dorina Marian cu câteva zile înainte de începerea noului an școlar 2018-2019. Potrivit bordului de conducere al Asociației „Sfântul Nicolae, ocrotitorul copiilor”, acțiunea caritabilă a avut ca scop împărțirea de îmbrăcăminte și încălțăminte, toate noi-nouțe, copiilor din municipiul Salonta și din Lugașu de Sus, localitate în care asociația salontană are un Punct de lucru. „Peste 130 de copii au beneficiat

de aceste ajutoare umanitare și multe alte bunătăți care poartă toată dragostea și preocuparea pentru nevoile celor mici, așa cum ne-a învățat, ani la rând, preotul nostru Nicolae Marian. Campania „Din suflet pentru suflet” se va desfășura până la sfârșitul lunii septembrie.

Ne-am adresat în primul rând copiilor cu situație materială delicată, familiilor cu mulți copii, familiilor monoparentale, cu nevoi sensibile, emoționale, copiilor care participă la activitățile desfășurate în cadrul centrului Doris al asociației, dar și copiilor din cadrul Parohiei Ortodoxe Salonta 1 păstorită timp de trei decenii și jumătate de preotul paroh Nicolae Marian.

Dorim ca fiecare activitate a asociației să aducă o rază de bucurie în sufletul copiilor, al părinților, indiferent de etnie. Dorim ca și pe viitor să fim tot mai prezenți în viața comunității din Salonta. Asociația „Sfântul Nicolae, ocrotitorul copiilor” nu poate schimba lumea, dar poate deveni o verigă în imensul lanț de iubire al carității. Toate activitățile filantropice desfășurate pe viitor prin asociația noastră, care ocrotește



copiii și familiile aflate în nevoi, vor purta amprenta memoriei soțului meu, preotul Nicolae Marian, marele patriot al unității de neam și țară, reprezentant de seamă al comunității românești din Salonta. Fondator și susținător al Asociației „Sfântul Nicolae, ocrotitorul copiilor”, preotul Nicolae Marian l-a slujit pe Dumnezeu și pe toți copiii Lui timp de 35 de ani. Plecat în Împărăția lui Dumnezeu, părintele Nicolae continuă să ne învețe, prin exemplul faptelor sale din viață, că adevărata religie o reprezintă grija pentru

copii, pentru orfani, pentru văduve și pentru toți cei aflați în nevoi și suferințe”, ne-a mărturisit doamna preteasă Dorina Marian, președinta asociației.

Cei care doresc să se adreseze Asociației „Sfântul Nicolae, ocrotitorul copiilor” pentru a primi sprijin material sau pentru a urma, de la 1 octombrie, cursuri gratuite de limbi străine, în special de limba germană, o pot face în Salonta, pe strada Șarcadului, nr. 1 sau la numărul de telefon 0720.236.902.

■ Ramona BUZ
Sorin PETRACHE

Vietnamezi cu acte false

Polițiștii de frontieră bihoreni au depistat doi cetățeni din Vietnam care au încercat să iasă ilegal din România, folosindu-se de documente vietnameze falsificate și permise de ședere poloneze aparținând altor persoane. Cei doi au fost ajutați de doi cetățeni polonezi, cărora le-au fost întocmite acte de urmărare penală pentru săvârșirea infracțiunii de trafic de migranți.

Potrivit ITPF Oradea, sâmbătă seara, la Punctul de Trecere a Frontierei Borș, s-a prezentat pentru a ieși din țară, un cetățean polonez, șofer al unui autoturism marca Toyota, alături de care se mai aflau trei persoane de sex masculin, un alt cetățean polonez și doi bărbați care s-au legitimat cu pașapoarte vietnameze și permise de ședere eliberate de autoritățile poloneze. Cu ocazia verificărilor specifice, polițiștii de frontieră au constatat faptul că pașapoartele vietnameze prezentate la control de doi dintre pasageri sunt falsificate prin înlocuirea filei cu datele informatizare, iar permisele de ședere eliberate de autoritățile poloneze aparțin altor persoane, fapt pentru care cei patru bărbați au fost conduși la sediul instituției, pentru cercetări. În urma verificărilor efectuate, polițiștii de frontieră au stabilit că persoanele în cauză sunt cetățeni vietnamezi, D.V., în vârstă de 58 de ani și H.V. de 44 de ani. Aceștia au primit cele două pașapoarte falsificate și permisele de ședere de la un conațional, în București și intenționau să ajungă în baza acestora într-o țară din spațiul Schengen. Polițiștii de frontieră au luat măsura întreruperii călătoriei persoanelor în cauză, întocmindu-se acte de urmărare penală pentru cei doi cetățeni polonezi pentru săvârșirea infracțiunii de trafic de migranți, iar pentru vietnamezi pentru săvârșirea infracțiunilor de tentativă de trecere ilegală a frontierei de stat, fals material în înscrisuri oficiale și fals privind identitatea, urmând ca la finalizarea cercetărilor să fie dispuse măsurile legale care se impun. ■

Flash rutier

Accident mortal

în Borod

Duminică, la ora 18.35, pe D.N. 1, în localitatea Borod, județul Bihor, un bărbat de 63 de ani, din Aleșd, în timp ce conducea un ansamblu de vehicule format din cap tractor cu semiremorcă, pe direcția Aleșd - Cluj, a pătruns pe sensul opus de circulație și a intrat în coliziune cu un autoturism, condus din sens opus de un tânăr de 24 de ani, din comuna Cherechiu.

În urma accidentului rutier, tânărul de 24 de ani care conducea autoturismul a suferit leziuni care i-au provocat decesul. Polițiștii rutieri continuă cercetările pentru stabilirea cu exactitate a împrejurărilor și cauzelor producerii accidentului rutier.

Acroșaj în intersecție

Vineri, pe Calea Clujului din municipiul Oradea, la intersecția cu strada Piața Emanuil Gojdu, o femeie de 43 de ani, din Oradea, în timp ce conducea un autobuz, nu a acordat prioritate de trecere la intersecția cu strada Calea Clujului. Astfel, a intrat în coliziune cu un autoturism condus regulamentar, pe Calea Clujului dinspre Piața Emanuil Gojdu, de un bărbat de 48 de ani, din comuna Ineu. În urma accidentului rutier, un bărbat de 80 de ani, și două femei de 54 și 58 de ani, din Oradea, toți pasageri în autobuz, au suferit leziuni ușoare. Polițiștii rutieri continuă cercetările. ■